



ФИО Моисеенкова
Наталья Валентиновна
МО г. Новороссийск

Роль заметки по основам православной культуры как условие формирования духовно-нравственной идности.

Здравствуй, дорогой неизвестный. Быть тебе письмо учителю основ православной культуры из далёкого 2019 года. Знаешь ли ты, что такое письмо? Ведь этот вид эпистолярного жанра даже в наше время считается устаревшим. Сейчас люди предпочитают общаться с помощью словесных телефонов и текстовых сообщений, иногда сильно исказяя и сокращая слова. А ведь совсем недавно, лет 30 назад люди писали друг другу подзаглавьеное открыти, письма, рассказывая в них о новостях, о своих гуашах, спрашивая совет. Интересно, а как бы в далёком будущем общалась? Может быть вот уже научимся передавать информацию на расстоянии мгновенно, без помощи технических приспособлений?

Я знаешь ли ты, дальний друг, кто такой учитель? Мне на ум приходит ребята из 5-го класса скажи, что бородатый учитель не будет. А кто же тогда будет учить детей? — спросила я. Родители и "Интернет" — ответили дети.

Да, наверное, многие из вас не верят в компьютерную культуру, выполнение тяжёлых интеллектуальных операций — работу. В Интернете можно найти объяснение любой природы, различия общественных явлений, историю развились различных государств. Но Интернет — это большая корзина, смешанная из разной информации. И эта информация не всегда достоверная, а иногда заведомо ложная и вредная, не всегда соответствует возрасту детей. Но те

помогает ребёнку просеивать "эту информацию, кого на-
учит отбирать „зёрна от плевел“? Да, наверное, это могут
быть родители. Но не все родители обладают этическими
знаниями, не все родители учились в детстве на „отлично“,
и не у всех родителей есть на это время.

Я сижу в поиске за материальными благами родителями
когда забывают о таких понятиях, как добро и зло, забота,
справедливость. А ведь дети берут пример в первую очередь со
своих родителей. И кто тогда обучит ребёнку, что такое совесть,
сострадание, милосердие? В наше время этому учат детей
на уроках основ православной культуры. Именно через твоё
беседы, разговор с детьми воспитан на конкретных примерах
из их жизни, почему важно быть милосердным, что такое со-
весь, что такое духовной мир человека. Затаскую учитель
становится психологом, воспитан причинам конфликтов, корректи-
руя поведение детей через драматизацию, проигрывание кон-
кретной ситуации из жизни детей, менят роли персона-
лесей в какой-то ситуации. Я сижу уроки основ православной
культуры дают возможность детям познать красоту нашего
мира, знакомясь с творениями писателей, поэтов, других,
художников, иконописцев, композиторов. Ведь всякие
мастера, создавая произведения искусства, благодарили в
свои творения благодарную любовь к миру, к Создателю.
Человек учит понимать эту красоту, чувствовать эту любовь.
Мы укладываем вместе с детьми, как, благодаря любви,
может измениться мир, как может измениться, преобра-
зиться сам человек. Мы укладываем, что ради любви к Ро-
дине, к ближнему к Богу люди совершили подвиги, иногда
головы били, погибли за други своих. И всегда перед
детьми стоит вопрос выбора: а как Бог я поступил в
такой ситуации?

У каждого народа есть свои национальные обряды,
традиции, праздники. На заметках основ православной
культуры вместе с детьми находишь общее в национальных

традициям и праздникам, то, что оберегает, спасает разное народы. Моя ученице понимают истинный смысл праздников, не только их обрядовую сторону. Моя находки и утверждают вечное духовно-нравственное честности общества. А главная ценность - это вера в то, что наш мир был создан с любовью.

Для них главной задача учителя, на мой взгляд, - научить детей любить этот мир во всех его проявлениях, беречь это чувство, развивать его внутри себя, развивать свой духовной мир, приближаясь к Образу, изначально созданному Говорцом.

Есть ли в вашем десёлке будущее такие учитель? Надеюсь, что да. С Верой в лучшее будущее, учителю основ православной культуры - Моисеенкова Наталья Валентиновна.

